

重拳出击 净化网络空间

——“扫黄打非·净网 2015”专项行动综述

新华社北京1月4日电（记者 史竞男）2015年3月，全国“扫黄打非”办公室部署开展了“净网 2015”专项行动，重拳出击，深化打击网上淫秽色情信息。各地各部门立足坚决打、坚持打，以互联网主战场新问题为导向，着力清查重点领域平台，着力查办重点案件，行动有声势、有力度、有成效，受到广大群众好评。

立足于“打” 更加突出案件查办

“对淫秽色情文化垃圾要大张旗鼓狠狠打”，这是全国“扫黄打非”办公室对“净网 2015”专项行动的基本要求。查办案件是“扫黄打非”工作的重要抓手，是“扫黄打非”立足于“打”的重要体现。

专项行动开展以来，全国“扫黄打非”办公室先后挂牌督办江苏张家港“1·26”微信传播淫秽物品案、天津“3·10”贩卖传播淫秽物品案等59起涉网络淫秽色情重点案件。截至2015年11月，已宣判13起，行政处罚结案11起，案件数量及查办质量较往年均有提升。各地各部门共查办此类案件1215起，关闭淫秽色情网站20650个，删除各类有害信息100余万条。通过办案推进专项行动措施和任务落实，进一步净化了网络空间。

深化“净网”更加突出“微领域”整治

随着互联网技术的发展，淫秽色情信

息向“微领域”蔓延，利用手机等移动智能终端，通过微博、微信等平台传播淫秽色情信息的现象增多。对此，全国“扫黄打非”办公室连续部署2次针对“微领域”以及网络淫秽色情视频、微视频的集中整治，以重点领域平台的清查为抓手，深化“净网”专项行动，先后分两批公布了34起微领域传播淫秽色情信息案。一批违法违规企业被依法处罚，一批违法犯罪人员被严惩，整治微领域传播淫秽色情信息取得阶段性成果，有效净化了网络文化环境。

各地按照部署持续跟进各项措施，取得实效。广东协调有关部门关闭违法空间、微博主页12万余个，解散违法通讯群组3100个，关闭微信账号293个、微信公共账号36个。浙江查办嘉兴平湖金某利用微信群传播淫秽物品案等7起利用微云盘、微信平台传播淫秽色情信息的重点案件，形成震慑。江苏健全技术监控平台，对全省粉丝量5万以上的1100多个微博账号逐一排查，形成全网监测体系。

快速反应 更加突出突发事件处置

去年7月，“优衣库不雅视频”在微信、微博等网络社交平台“病毒式”传播，引发舆论持续关注和强烈谴责。在处置过程中，各地协调相关部门制订工作预案，

有效协作配合，形成快速反应机制，确保发现问题能够立即采取措施，有效阻止有害信息传播蔓延。浙江迅速反应，有效应对“嵊州不雅视频”案，对主要涉案人员依法拘或行政拘留，并引导网民自觉守法。湖北省“扫黄打非”办公室协调网络监测单位开展“扫黄打非”专项监测，提高发现问题能力。福建省通信管理部门依托“ICP/IP地址/域名信息备案管理系统和联动系统”，实现对网络事件的高效处置。

积极探索 更加突出机制建设

全国“扫黄打非”办公室大力推动建立健全淫秽色情信息监测清查机制、迅速通报删除机制以及重大案件协查协处机制，督促落实电信运营企业和互联网信息服务企业信息安全管理规定和信息安全技术手段。新浪微博、阿里巴巴等网站与全国“扫黄打非”办公室建立起信息直接通报机制，定期通报处置淫秽色情等有害信息情况。

各地积极探索构建日常监管机制。北京、浙江等地通过约谈、派驻工作人员、建立基层党组织等方式，与主要商业网站建立了沟通、查堵机制，通过搜索引擎网站渠道提升封堵境外淫秽色情网站的效率。上海组织本地主要互联网企业有关负责人开展网络“扫黄打非”工作培训，提高企

业落实主体责任的认识。

加强引导 更加突出宣传教育

广大群众的支持和参与是“扫黄打非”的力量之源。专项行动中，全国“扫黄打非”办公室大力宣传专项行动的进展和成果，教育引导广大人民群众自觉抵制网上淫秽色情等不良信息，积极发动群众举报，形成全社会共同开展“净网”专项行动的良好氛围。

全国“扫黄打非”办公室不仅通过网站、官方微博和微信发布“净网”行动有关部署、案件查办情况，还通过新华社、中央电视台等主流媒体以及人民网、新华网、网易、搜狐等网站进行专题宣传报道，充分发挥“扫黄打非”宣传教育工作的全媒体效能。各地也充分利用各种宣传平台，全面报道有关工作部署和成效，回应群众关切，接受群众举报和监督。2015年，全国“扫黄打非”办公室联合举报中心受理相关举报10万余条，形成转办案件1100余件，有力深化了“净网 2015”专项行动的开展。

据介绍，2016年，全国“扫黄打非”办公室将持续深化“净网”专项行动，以督促落实企业主体责任为基础，对问题较为严重的互联网企业进行重点监管，发现问题，严厉打击。继续深化开展微信、QQ、网盘等案件多发领域的整治，强化有害信息突发事件的处置，进一步净化网络文化环境。

全国60多家用人单位云集河北涿州招聘退伍兵

新华社石家庄1月4日电（记者 陈辉）“解甲归来亲相迎——河北涿州2015年退伍兵欢迎暨招聘会”日前举行，来自北京、天津等地的60多家用人单位到场招聘退役士兵，来自全国各地的800余名退伍兵参加招聘会，300多人现场与招聘单位签订初步协议。

招聘会上，企事业单位提供了上百个工种和3000多个就业岗位，包括保安、服务员、司机、电梯检测与维保工程师、文员、财

务管理人员、网络管理员、司法辅助人员、健身教练等。河北涿州职教中心主任张剑锋说：“退伍兵全面优良的军人品质，是吸引各地招聘单位的重要原因。”

河北省涿州市人武部政委杨鸿说：“这次活动的意义不仅是为退伍兵安居乐业提供帮助，更关键的是引导和动员社会各界传承爱国拥军的光荣传统，在社会上营造当兵光荣、为国奉献可敬的良好氛围。”

2015年我国国内旅游突破40亿人次



游客在广西桂林市象山景区游览。（2015年10月3日摄）

据国家旅游局发布的消息：2015年，中国国内旅游突破40亿人次，旅游收入过4万亿元人民币，出境旅游1.2亿人次。中国国内旅游、出境旅游人次和国内旅游消费、境外旅游消费均列世界第一。世界旅游业理事会(WTTC)测算：中国旅游产业对GDP综合贡献10.1%，超过教育、银行、汽车产业。国家旅游数据中心测算：中国旅游就业人数占总就业人数10.2%。

新华社发



2016年A股首个交易日遭遇重挫，截至1月4日13时34分，沪深300指数当日跌幅为6.98%，再度触发熔断机制，三家交易所暂停交易至收盘。
新华社发 朱慧卿 作

浙江614个重大项目集中开工 总投资达6652亿元

新华社杭州1月4日电（记者 商意盈）4日，浙江省举行扩大有效投资重大项目集中开工仪式，一批聚焦“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的重大项目集中开工，共有614个，总投资达到6652亿元。

从集中开工项目规模看，参加本次集中开工活动的项目规模较大，其中100亿元以上项目有12个，总投资2091亿元，占全部项目投资的31.4%；50亿—100亿元的项目有14个，总投资914亿元，占全部项目投资的13.7%。

从集中开工项目类别看，产业项目达288个，其中南浔百成锂电子动力储能电

池、嘉善县富通集团光纤光缆、湖州老恒和调味品生产基地等32个项目总投资额超过20亿元。综合交通项目有56个，其中金台铁路及头门支线工程等4个铁路项目总投资220亿元。

浙江省省长李强说，今年浙江全省固定资产投资增长目标在10%以上，加大创新驱动、特色小镇、产业升级、补齐短板等方面的投入。

据悉，“十二五”期间，浙江省重点建设工程累计完成投资1.4万亿元，是“十一五”时期的2.4倍。浙江省重点建设项目每年直接拉动地区GDP增长约1.4个百分点，为该省经济社会发展作出了重要贡献。